



會址：台北市新生北路2段74號10樓之7
專線：02-25372528 傳真：02-25515366
發行人暨第十九屆理事長：高芷華

瓦器中的寶貝

TCMA JAMES 聚集分享内容

陳永信醫師錄音紀錄

「那天刮著大風雪，我站在停駛的火車站內。眼目所及只有我一個人。想到家裡待產的太太剛剛打電話跟我說自己流血了，我內心十分焦急，卻不知道要如何趕回去，只能不斷地禱告……」

「我們有這寶貝放在瓦器裡，要顯明這莫大的能力是出於神，不是出於我們。」哥林多後書4:7

2022年八月九號晚上，在JAMES小組聚餐的時候我們邀請到高文愷醫師與我們一同分享他的見證。小小的方桌坐滿了從各個醫療領域前來的同仁。大家肩併著肩，一邊享用飯後的蛋糕和馬卡龍、一邊聆聽高醫師講述自己與主的故事。

一開始，高醫師分享了兩個影響他很大的見證。

在他大學時期，有一次他聽到了當時還是大五學生的劉中賢醫師（現任嘉基急診主任）於團契中分享一個觀點：亞伯拉罕每到一個地方，都會築祭壇，建立與神的同在。我們基督徒也要在每個工作場域建立祭壇，彰顯我們屬於神，並且願意尋求主的旨意、順服祂。

爲了實踐這個觀點，文愷醫師從實習的時候就在個人名牌上貼了兩個貼紙，一個是「耶穌愛你」、一個是自己第一任女友的照片。除了彰顯基督徒的身分，也表明自己與女友感情穩定。之後，每到一個新的工作場域，基督徒的身分很快就會被

得知。除此之外，工作、家庭、生活中大大小小的決定，他也都會持續放在禱告中尋求主的旨意，並勇於接受挑戰。

第二個見證是來自在陽明大學教微免的張南驥老師。有一次大學團契到苗栗山上的國小辦福音隊。那時天氣極爲酷熱，大學生們晚上就睡在悶熱的教室裡。張南驥老師開車上來看到此景，當天就開下山買了一台窗型冷氣載上來。高醫師當下十分納悶老師如此大費周章的舉動，便上前委婉地詢問老師：「福音隊只有兩周，這一台冷氣之後該怎麼處理呢？」

「我們今天來這裡就是來愛小朋友的，」張南驥老師一邊喘著氣一邊微笑地說：「當然是留給這裡的小孩，好讓他們知道主的愛不是只給我們這些大學生享受啊。」

這個回應深深刻印在高醫師的腦海中。每當有教書、分享的機會，他就會想起張老師的身教，並樂意接受。因爲他知道我們不能把上帝的恩典藏起來自己享受，而要樂於用行動影響更多人，讓做爲瓦器的我們所盛裝的寶貝，天國的福音，得以傳遞出去。

文愷醫生接著分享自己大學畢業後一路走來，主如何安排他的每一步，而他又如何尋求主、順服主的旅程。

2003年甫畢業即創立診所。雖然診所經營成功也獲得病人信賴，但在內心深處，還是知道自己能力有所不足。在持續禱告一段時間後，2005年將診所捐給中華牙醫服務團，自己則到賓州大學進修。爲了對得起高昂的學費，當時選了一個自己最不了解的領域，牙周病科。因爲在念書的過程極爲辛苦，高醫師索性也參與準備方向一樣的美國國家考試，並在2007年通過。特別的是，考試中臨床的部分，因爲手巧被評爲滿級分。也因此隔年研究所畢業後，被老闆詢問是否願意留下來當老師，並擔任牙周病與人工植牙主任。高醫師原本想要直接回台，並沒有投履歷，但這個缺卻剛好在自己畢業的那一年空出來。最後，在禱告後，決定趁年輕時接受這個教學的挑戰，雖然這個職位的年薪與自己在台灣開診所的月薪相當。

在這五年的教學期間，三個小孩相繼出生。特別的是第二胎是龍鳳胎。在預產期時，有一天賓州下了暴風雪，風雪大到開車會看不到前方的路。由於早上醒來的時候沒有停班，只好搭火車去上班。到了學校後，政府才因爲風雪過大停班。但此刻交通不易，自己只好繼續待在學校處理雜事。

就當窗外冷冽的狂風呼嘯而過，地上的積雪漸漸上升的時候，家裡打來緊急電話，預產中的太太意外流血。焦急的高醫師趕緊收拾行囊，跑出醫院，奔向火車站。但火車已停駛，整個站台空蕩蕩一片。

「那天刮著大風雪，我站在停駛的火車站內。眼目所及只有我一個人。想到家裡待產的太太剛剛打電話跟我說自己流血了，我內心十分焦急，卻不知道要如何趕回去，只能不斷地禱告。」這時，原本空無一人的路上突然亮起了兩盞照明光，一輛計程車就這樣在停班的暴風雪日緩緩駛過車站。

當時很意外地發現車主願意載客。雖然因風雪過大只能停在中途，但也足夠讓高醫師走回家、帶師母到醫院安胎。最後師母在一周後因大出血接受提早剖腹，小孩子出生後在保溫箱待了一段時間。幸好當時有教職的保險，幫忙分擔了大部分高額的帳單。

高醫師又接續分享許多主的恩典，常常在他還沒張羅，或甚至還沒考慮到的時候就已經安排好了。包含2011年回台第二次創業、2014年及2021年分別在陽明及台大兼課，以及最近因要回美國且大女兒要到麻州讀音樂而購屋和裝潢的波折，一路都有主的眷顧。

最後，高醫師提醒我們，無論信仰有多久，大家都要真正經歷到神。這神不是只有在做禮拜當天才出現，而是每一天每一刻隨時隨地都在。無論我們外在看起來多厲害，或是因發現有人比自己強而自卑，要永遠記得我們都只是瓦器，裡面有一位最厲害的上帝在掌管一切。把生命的主權交給祂，祂必會幫我們安排穩妥的每一步，無論這下一步是在台灣，或甚至是在偏遠的國度。

「不要害怕，因爲我救贖了你；我曾提你的名召你，你是屬我的。你從水中經過，我必與你同在，你渡過江河，水必不漫過你；你在火中行走，也不被燒傷，火焰必不燒著你身。因爲我是耶和華—你的上帝。」（以賽亞書43:1-3）

舉起禱告的手

全國醫療傳道聯合退修會將於10月中旬在台東舉行，請您舉起禱告的手，一起來守望禱告

1. 與會者同得造就，彼此激勵分享，見證主愛。
2. 活動順利，有合宜的天氣，飲食住宿的安全，求主保守看顧。
3. 在疫情中大家有健康的身體，遵守各項防疫規定，不受病毒威脅，求主保守醫治，施恩賜福。
4. 各項籌備得當，同工有默契，彼此服事，叫愛神的人得益處。
5. 與會者的交通，購票順利，出入平安。
6. 講員的口，聽者的耳和心，都被恩膏，「與神同工」。
7. 為了有將近250位兄姊報名獻上感謝，並把每一位交在主手中。

跟隨腳蹤醫療傳道見習心得～台中育民診所

義守大學醫學系 張若霖同學

我自己對於這趟見習有很多的期待，不管是對育民醫院或是裡面服務的醫師。一開始認為育民醫院像是大醫院一樣有分科別看診，可以看到的案例及學習的機會一定會更多，所以才選擇了育民醫院。結果一打開育民的門才發現是個候診區大概只能坐五個人的診所，內心滿是疑惑，「我所想像的醫院呢？我是不是走錯間了？」。帶著疑惑和訝異的我，坐在候診區等了一下，醫師出來了。是個看起來不算年輕但仍然很有活力的醫師，我就對自己說，即使診所不是我所想像的那麼大間，但既然小小診間可以看這麼多科別，這個醫師一定不是什麼等閒之輩，我要好好的從醫師身上吸取更多新知。

結果我去見習的那幾天，醫師的身體因為疲勞出了點狀況，能夠教導我們的東西不多，即使他最喜歡的就是教育學生，就像診所的名字一樣，「育民」：教育人民。就在我快要對這趟見習失望的時候，我把焦點轉向醫師身旁的團隊：護理師、藥師以及師母，他們就像是張醫師的代言人般，藉著相處數十年的經驗，把醫師想表達的想法清楚的告訴我們。師母也跟我們分享他陪伴張醫師數十年所看到當個醫師所需要具備的，其中很重要的是語言。在育民診所，幾乎百分之八十都是用台語溝通，身為阿美族的我完全聽不懂，但我其實自己本族的母語也不會講，雖然一直都知道自己浪費掉了上帝給我的這個身份，但也沒做什麼作為。師母跟我們說，做一件事就是要下定決心去做好它，才會有辦法完成它。學習語言或是學習任何技能都是一樣，我時常把達成任務這件事看得太可有可無，導致自己也沒動力變得更卓越。師母一提醒，我知道這就是我沒有辦法進步的主因。

在這次的見習，我看到診所的醫生其實不是我想像中的這麼輕鬆，不是只是看看診而已。醫師其實大部分的時間都不是待在診所，而是去許多行動不便、臥床的病患家中看診。在台中有個家庭醫生

整合性照護計畫名叫「醫師到我家」，設立此計劃的目的是減少行動不便者就醫來回奔波和提供居家醫療，而是醫生親自到病患家。這個計畫是醫生們自主加入的團隊，裡面有各個診所、各個科別的醫生，可以按照病患的需求轉診給其他診所的醫生。

雖然我學到醫療方面的知識並不多，但卻帶回了好多本來沒有想到我可以學習到的。從自身的學習態度到對病患無微不至的照顧，是育民診所的醫師、護理師、藥師及師母共同傳授給我的。醫療的知識我可以在學校學、從書上看，但對待病患的態度，真的只能從一個活生生的榜樣去模仿，一名醫師到底該怎麼做、怎麼關心病患。張醫師就是我們的好榜樣，他讓病患除了身體被照顧，心靈也同樣被顧及到，似乎他跟病患講講話，就可以讓病患一整天的心情都喜樂起來。我想是因為醫師把病患當成自己的家人來看待，並且依靠著信仰，才可以在身體即使疲勞的狀態下，仍舊很有熱情的去探訪每個病人。

◎感謝您的支持 (7/16-8/24)

1. 捐款

陳恒德 3,000；陳芸芸 400；戴任恭 500；
施佩宇 4833、楊伊蓉 5,000；李佳容 10,000

2. 會員常年會費

李蓉蓉、連業莉、楊伊蓉、李佳容、
蘇世強各 1,500
夏慧珍(110-111)3,000；
李坤泰(108-111)6,000

3. 指定捐款-全國醫療傳道退修會

王素琴 5,000

4. 指定捐款-游藝學校

李蓉蓉 5,000

跟隨腳蹤醫療傳道見習心得～輔大醫院

義守大學醫學系 葛思韻同學

其實在報名跟隨腳蹤的見習活動時，是我對於自己的信仰有點搖擺不定的時候。因為求學的關係，自高中後，我鮮少到教會聚會、參加禮拜，就連小時候熟讀的聖經也在慢慢淡忘，生活中與上帝最深的連結就是每天晚上睡前的禱告。所以我一度對自己的信仰有所懷疑，也許是上帝聽到我的禱告，在隔幾天後，便看到醫療傳道見習營的報名表，因為時間剛好在暑假，就報名了離家比較近、也是教會醫院的輔大醫院。

這是我第一次參加相關的醫療傳道見習營，對於自己真正想學到什麼還有點迷惘，專業的知識離我還有一點遙遠，所以我比較偏向學習態度的方面。很感謝上帝的安排，可以讓我遇見高醫師，從老師的身上學到了很多我想學到的東西，老師是個很溫柔也很有愛心的人，知道怎麼去把這份溫柔向外散發。我一直對自己的未來有一份擔憂，我很害怕當我逐漸變得專業的同時，我的溫柔或者同理也會慢慢消失不見，而我也不是一个很會表達的人，所以在關心或安慰人時，我也不太知道怎麼讓人能有被關懷的感覺。從老師身上，我發現很多小小的舉動，像是為病人禱告、寫小卡片等等，其實就能讓他人很有力量，會讓人感覺自己不再是孤單的對抗病痛。

我也學習到一些新的知識，像是在跟診時，就紀錄了好多問題(可能是因為還沒上到專業科目)，老師用了很多時間幫我一一解惑，在跟診當下，老師也會講解許多我不太了解的地方。除此之外，老師也介紹了輔大醫院的許多與聖經中有關的事情，像是生命之樹、團契……從老師身上，我看到信仰被落實到生活中、工作中的樣貌(不是那種高聲呼喊我是基督徒，但沒有任何作為的人)。

我覺得上帝的每一步指引真的都有祂的意思

在。在見習期間，老師也幫我安排和其他也是基督徒的醫療從業者的談話，這段時間其實一直被一些私人的事情困擾，有點懷疑自我的價值，也一度懷疑我是不是被主遺忘了。在跟照護師老師談話時，就發現上帝並沒有拋棄我，祂只是在找一個時機，透過他人的口給與指引，很少會有談話能夠一句就打中我的心裡，所以這兩天和照護師老師聽、聊了很多，像是老師有提到一個關於如何維持信仰的價值與熱忱的話題，以及老師推薦我去熟讀路加福音，因可以看到更多關於醫療傳道的部分。在跟癌篩個管師老師談話的時候也是，因為對自我價值的懷疑，那時候看到老師還做了簡報，我真的當下有點想哭，原來我也是能被認真對待的。我也看到不論是高老師、照護師老師、癌篩個管師老師，他們都有一顆堅定的、愛主的心，而且老師們不約而同在同一天都講到這麼一句話：「人是看外貌，耶和華是看內心。」當天回家我也重複思考了這句話好多遍，才發現我的禱告原來都有被聆聽，而上帝也給予了好多的回應。

在這一次見習活動中，除了專業知識的部分有所收獲外，我覺得更多是心靈上的學習，以及得到很多人人生安慰，上帝讓很多老師藉由談話，讓我看到我自己，並重新去思考自己，老師們也推薦了教會，讓我多去參加聚會，也不間斷的繼續禱告。真的很感謝辦活動的協會和排行程的老師，讓我能夠參與這次活動。

